

全国少数民族传统体育运动会全天综合： 民族风情浓 赛场情谊深

新华社三亚11月25日电（记者胡佳丽 刘博）第十二届全国少数民族传统体育运动会25日在海南省三亚市继续进行，龙舟竞渡、毽球激战、绣球飞舞，赛场内外情谊绵长的动人篇章仍在书写。

毽球小组赛当日上午迎来了收官之战，云南队实力强劲，顺利挺进八强。云南队教练袁梓舜表示：“我们云南队里有来自彝族、哈尼族、满族、藏族的成员，队员们在一起训练非常团结、不分彼此。”

“赛场上队伍间竞争激烈，但我们都是毽球圈子里的朋友，赛后聊天会分享彼此的备赛经历、组队情况、未来计划。大家很坦诚，也不会因为是竞争对手有所保留。”他说。

在竞技类表演项目现场，广西队充满壮族风情的《绣球舞出坝依情》让观众仿佛置身于传统节日“三月

三”之中。身着盛装的壮族青年们手持绣球，轻盈抛接，红、黄、绿三色丝带在空中划出美丽的弧线，展现出速度与技巧的完美结合。

广西队的韦蓓蓓介绍：“其实，我们这个项目并不是要真的去争胜负，而是借由运动来增进邻里、亲朋之间的关系，让绣球成为连接彼此的桥梁。”

三亚河面上，鼓声震天、划桨如飞，加油呐喊声此起彼伏。经过三天的角逐，龙舟21个项目的争夺圆满落幕，贵州队和广东队均斩获多个一等奖。

25日下午，民族健身操自选套路第一轮比赛将现场气氛推向了高潮。参赛队伍身着各具特色的民族服饰，以独特的动作编排和乐曲编排，为观众呈现了一场视觉与听觉的双重盛宴。

苗族的银饰、西藏的热巴鼓、瑶族的长鼓、蒙古族的呼麦……丰富多彩

的民族元素，让观众大饱眼福。

民族健身操项目裁判员李俊怡介绍：“民族健身操能够充分展现各民族的文化元素，通过当地的民族元素进行创编，既可以徒手表演，也可以使用轻器械，与健身操法相结合，提升健身价值。”

西藏代表队的竞演套路将国家级非物质文化遗产热巴舞与民族健身操巧妙融合，队员们手持热巴鼓，动作流畅大方、灵活协调，展现出高超的身体控制能力和对力量、灵活性的十足把握。热巴鼓在空中翻飞，犹如灵动的精灵，表演结束，全场爆发出热烈的掌声。

“一套好的套路能把你感动，一套好的健身操能把你跳出眼泪。”李俊怡说，“它就是民族交流交往交融的一个体现，充分展现了各民族‘各美其美，美美与共’。”



图一：广东队球员甘伟坚（右二）在比赛中进攻。广东队2比0战胜江西队。

新华社记者 李志鹏 摄

图二：云南队在决赛后庆祝。最终云南队获得一等奖。当日，第十二届全国少数民族传统体育运动会混合组（小龙舟）500米直道赛在海南省三亚市举行。

新华社发（杜笑微 摄）

图三：西藏队在比赛中。当日，第十二届全国少数民族传统体育运动会民族健身操自选套路第一轮比赛在西南大学三亚中学体育馆举行。

新华社记者 徐速 绘 摄



珍珠球——男子小组循环赛 河南队胜吉林队

11月26日，河南队球员张帅康（前左）与吉林队球员李宪文在比赛中争抢。

当日，在海南省三亚市举行的第十二届全国少数民族传统体育运动会珍珠球男子小组循环赛第四轮比赛中，河南队51比41战胜吉林队。

新华社记者 曹祎铭 摄

中国历代绘画大系典藏馆落户良渚

走进沉浸式体验空间，感受古画从“静”到“动”；细细观赏高清打样稿档案，体悟文物保护的艰辛与文化传承的深远意义……位于浙江省杭州市余杭区良渚街道的中国历代绘画大系典藏馆11月25日正式亮相，并举办首展“盛世修典——‘中国历代绘画大系’宋画大展”。

据了解，中国历代绘画大系典藏馆由杭州市余杭区人民政府与浙江大学联合共建，总建筑面积1.32万平方米，展陈面积8600余平方米。典藏馆后续将免费向公众开放，常态化举办公益展览和美育活动。

由浙江大学、浙江省文物局编纂出版的“中国历代绘画大系”是一项规模浩大、纵贯历史、横跨中外的国家级重大文化工程，近二十年来共收录海内外263家文博机构的纸、绢（含

帛、绫）、麻等材质的中国历代绘画藏品12405件（套），出版《先秦汉唐画全集》《宋画全集》《元画全集》《明画全集》《清画全集》共计60卷226册，是迄今为止同类出版物中精品佳作收录最全、出版规模最大的中国绘画图像文献集成。

当日开幕的“盛世修典——‘中国历代绘画大系’宋画大展”以“薪火相传 代代守护”“宋韵千载 文脉留芳”“创新转化 无界之境”三大版块呈现，展出1685件宋代为主及敦煌藏经洞、黑水城出土同时期绘画高清打样稿档案，全面展现宋代绘画艺术的辉煌成就。

“‘中国历代绘画大系’与良渚文明考古遗存、传世典籍文字文献有机组合、优势互补。本次开馆大展以图像与技术相结合的形式，鲜活生动地



11月25日，身着传统服饰的观众在“中国历代绘画大系”典藏馆内参观。新华社记者 徐昱 摄

呈现了中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。”浙江大学艺术与考古学院副院长王小松说。（记者：朱涵）

来源：新华社

新华社北京11月

25日电 中国国际象棋协会消息，2024年国际棋联国际象棋世界冠军赛25日在新加坡开赛，来自中国的现任世界冠军丁立人执黑后手经过42回合的战斗力克印度新星古克什，以1:0领先对手。

32岁的丁立人最近一年等级分下降了不少，而18岁的古克什上升势头迅猛。当天的比赛，双方在法兰西防御中展开较量。在开局阶段花费了较多时间的情况下，丁立人在中局阶段展开凌厉的攻势，打出了一套组合拳，取得了多两兵而且子力位置占优的形势。也许是对丁立人流畅的进攻没有充分的心理准备，古克什未能组织起有效的反击。战至第42回合，古克什爽快地认输。

国际象棋名宿徐俊表示，丁立人这盘棋下得很有气势，进攻流畅，攻守兼备，给人“王者归来”的感觉。

根据规则，双方将进行14盘慢棋较量，先得7.5分的一方将赢得胜利。如果双方在慢棋比赛中战平，则将通过快棋加赛来决出胜负。

第二盘比赛将于26日进行，丁立人将执白先行。

国际象棋世界冠军赛丁立人先拔头筹